



3月13日,在泰国首都曼谷,警察在泰国反独裁民主联盟(反独联)的支持者“红衫军”集会处守卫。

新华社记者 吕小炜 摄

“红衫军”逼宫 曼谷停摆

泰国前总理他信·西纳瓦的支持者13日继续朝首都曼谷开进,准备参加14日举行的“百万人游行”,以迫使现总理阿披实·维乍集瓦提前解散议会重新选举。

“红衫军”集结

这次活动由泰国反独裁民主联盟(反独联)发起。这一组织预计届时将有近60万身穿红色服装的支持者参加游行;泰国政府估计大约10万“红衫军”将到场。

先期集结的“红衫军”成员12日在首都举行游行,为14日的大规模示威“热身”。活动过程中没有出现暴力事件。泰国政府发言人巴尼探·瓦达纳耶功对法新社记者说,大约6500人参加了游行。

更多“红衫军”13日早上从曼谷以北和东北部的农村地区到达

首都郊区。他们或乘卡车,或坐巴士,或骑摩托。

泰国为国民党议员沃拉瓦·阿瓦皮亚库在新闻发布会上说:“大约60万至70万‘红衫军’正在向曼谷进发。加上已经到达的‘红衫军’成员,我们的人数超过100万。”

曼谷以北大约80公里的大城府最高官员威他耶·佩蓬告诉法新社记者,3.5万人的“红衫军”队伍当天早上通过了当地最繁忙的一个检查站。

美联社一名记者在曼谷以北旺内的一条高速公路上看见,一支长7公里的“红衫军”队伍正接受检查,导致这条路出现长达50公里的交通堵塞。

领导人乍都蓬·蓬蓬13日说,反独联的支持者“红衫军”不会包围总理府和国会,也不会包

围机场、医院等社会场所。

“红衫军”说,现任政府下台将为他信重返泰国铺平道路。他信2006年9月在政变中下台,开始流亡生活。2008年10月,泰国最高法院就他信非法购地案缺席判处他两年监禁。

曼谷民众担心

这次将是去年4月以来“红衫军”最大规模的游行示威。去年4月的示威演变成暴力冲突,导致2人死亡,数十人受伤。

反独联宣布,他们这次的活动不会诉诸暴力。

虽然活动组织者承诺不采用暴力,但曼谷民众仍感到担心。一些商业机构停业,部分学校停课,公共活动取消,一些公司允许雇员在家办公。

路透社援引部分“红衫军”领导者的话报道,这次游行示威预计持续至少7天。

部署5万人维持治安

为防备暴力事件发生,泰国政府决定从11日至23日在曼谷全市及周边7个府21个县实施国内安全法,如果发生暴力事件,安全行动指挥部有权下令实施宵禁、设立检查点并限制示威者活动。

当局已部署5万多警察和军队维持治安。

泰国总理阿披实13日发出警告,有人可能在集会中滋事。他与内阁成员和军方高级将领开会后在新闻发布会上说:“我们不能大意,因为一些团体的人仍打算制造暴力,挑起冲突。”

惠晓霜(新华社供本报特稿)

美国花了3800万美元 弄清雷曼兄弟为什么破产

美国11日晚发布一份2200页的报告,详述雷曼兄弟公司走向破产的来龙去脉。这项调查耗时1年多,花费大约3800万美元。

报告披露这家企业如何“玩弄”会计准则,摩根大通、花旗集团等金融机构如何在它轰然倒地前“趁火打劫”。

回忆那起标志金融危机全面爆发的惨痛事件,美国《纽约时报》把这份报告称为“华尔街版验尸报告”。

堪比“畅销书”

“读起来就像一本畅销书,”负责雷曼兄弟破产案的法官詹姆斯·佩克这样形容这份报告。

受司法部下属机构“美国托管项目”委托,Jenner&Block律师事务所负责人安东·沃卢克斯2009年1月开始调查雷曼兄弟公司破产事件。

美国破产法院文件显示,调查涉及超过1000万份文件和雷曼兄弟公司大约2000万页电子邮件;访谈超过100人,包括财政部长蒂莫西·盖特纳、联邦储备委员会主席本·伯南克、证券与交易委员会前主席克里斯托弗·考克

斯、财政部前部长亨利·保尔森和摩根大通公司首席执行官杰米·戴蒙。

详解大损招

报告里超过300页内容描述雷曼兄弟公司如何“巧妙”利用会计手段粉饰账面。

对不少企业而言,销售和回购协议是常用的短期融资手段。通常做法为,企业把旗下资产转移给其它机构,从对方获取资金,约定晚些时候购回相应资产。在资产负债表内,这相当于贷款,体现为资产增加、负债减少。

不过,如果所售资产估值不高于所获资金的105%,会计准则允许把这种情形记为“销售”。这意味着企业不再拥有这些资产,同时可用所获资金偿还部分债务。在资产负债表内,这体现为资产减少、负债减少。业内人士称这种做法为“回购105”。

报告说,雷曼兄弟公司2001年开始诉诸这种手段,2007年下半年使用频率“急剧”增加。这家企业通常在一个季度即将结束时售出资产,编制财务报表后再购回资产,以隐藏债务、降低账面所

显现的财务杠杆比率,进而维持信用评级。

雷曼兄弟公司2007年第四季度隐藏390亿美元“问题资产”,2008年第一季度隐藏490亿美元,同年第二季度隐藏500亿美元。

高管“在吸毒”

报告说,雷曼兄弟公司高级管理人员参与“可付诸行动的资产负债表操纵”和“受处罚的商业判断错误”。前首席执行官理查德·富尔德(至少犯有)严重疏忽。

雷曼兄弟公司全球财务控制人马丁·凯利告诉沃卢克斯,所谓回购协议“唯一目标或动机是减记资产负债表”的负债项目,“交易本身毫无实际内容”。他曾提醒前财务主管埃林·卡伦和伊恩·罗维特,如果公众知道真相,这家企业将“名声扫地”。

前首席运营官赫伯特·麦克达德说,他曾与富尔德详细讨论这类交易。麦克达德在2008年4月一封电子邮件里写道:“我们在吸毒。”

不过,富尔德2009年11月告诉沃卢克斯,他不知道这家企

业诉诸“回购105”,否则便会考虑采取措施。

报告说,根据雷曼兄弟公司财务状况,2008年9月2日便应申请破产保护,但直到同月15日才付诸行动。

趁火打劫

报告说,在雷曼兄弟公司向破产过程中,摩根大通、花旗集团等金融机构“趁火打劫”。

摩根大通为雷曼兄弟公司提供贷款。前者2008年9月11日认定,后者的贷款抵押物“估值远远低于它自己所称”,要求后者追加50亿美元资产作为抵押物。

花旗集团调整向雷曼兄弟公司提供抵押贷款的协议条款,进一步降低后者流动性。

英国巴克莱银行以15.4亿美元收购雷曼兄弟公司旗下部分资产。前者称,这笔交易草率执行,后者获得暴利,应再支付50亿美元。

债主们所提抵押(贷款)要求直接影响雷曼兄弟公司的流动性,”沃卢克斯说,“流动性状况是回答雷曼兄弟公司为何破产的关键。”

杨舒怡(新华社供本报特稿)

名人新闻

维多利亚女王：子女乳牙镶珠宝



镶牙耳环

据英国《每日邮报》3月13日报道,日前英国举办了一场维多利亚女王珠宝展,其中的数件以牙齿为装饰的展品引起了人们的关注。据悉,珠宝上的这些牙可不是一般人的牙,它们都是女王9个子女的乳牙。

1819年至1901年,当时的王公贵族普遍喜欢把毛发、牙齿,或者是动物的骨骼镶嵌在珠宝上,维多利亚女王也十分喜欢这种工艺。

据介绍,这些镶嵌在胸针、手镯、耳环和项链上的牙齿都是女王子女掉落的乳牙,其中女王长女维多利亚公主掉落的小牙基本上全被女王做了首饰。

有参观观众表示,这些珠宝确实很精美,但是想想镶在珠宝上的都是真牙,还是有点瘆人的!

中国日报

萨科齐：没工夫理婚变谣言

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐12日说,对于自己婚姻出现麻烦的报道,自己不愿花工夫理会,因为那是“荒唐可笑的垃圾”。

英国媒体报道,萨科齐和第三任妻子卡拉·布鲁尼各有外遇,两人婚姻亮起“红灯”。

萨科齐当天在英国首都伦敦和英国首相戈登·布朗召开联合记者会。

一名法国记者向萨科齐问及这一报道,萨科齐平静地回答说:“你显然不知道,作为一国总统,我有多忙。我不想在这种荒唐可笑的垃圾上花费一秒钟,甚至半秒钟。”他反问记者:“我不知道你为什么要把时间浪费在问这种问题上。”

身陷“脾气门”的布朗在一旁解围:“我告诉萨科齐,我从不相信英国媒体的任何报道。”在场记者发出会心笑声。英国媒体先前爆料,布朗多次辱骂、恐吓下属。布朗予以否认。

一名英国记者再提相同问题,问萨科齐是否愿意借此机会否认这一传言。萨科齐板着脸,没有回应。布朗随后带萨科齐离开会场,记者会结束。

美共和党人：曾与少女共处浴缸

据新华社电 美国犹他州众议院多数党领袖、共和党人凯文·加恩自曝曾与少女共处浴缸,招致众多批评声音。加恩12日说,自己不会为这一事件辞职。

加恩11日深夜自曝,他25年前曾与时年15岁的女子谢丽尔·马厄同处一个浴缸。他2002年参加国会选举时,付给马厄15万美元“封口费”,要求后者保密。他在那次选举中未能成功。

虽然我们并没有发生什么,但这显然不妥。这是我的错,”加恩说。

加恩自曝丑闻让不少人大感惊讶,招致众多批评。犹他大学政治学专家马修·伯班克说:“如果过去做过这类事,就不应竞选公职。”